

## XVII

### РЕЗОЛЮЦИИ, ПРИНЯТЫЕ ПО ДОКЛАДАМ ШЕСТОГО КОМИТЕТА

#### 596 (VI). ПРОЕКТ ДЕКЛАРАЦИИ ПРАВ И ОБЯЗАННОСТЕЙ ГОСУДАРСТВ

*Генеральная Ассамблея,  
принимая во внимание,*

что в резолюции 375 (IV) от 6 декабря 1949 года Генеральная Ассамблея приняла к сведению проект Декларации прав и обязанностей государств, составленный Комиссией международного права<sup>1</sup>, и выразила свое удовлетворение по поводу работы Комиссии по подготовке проекта Декларации,

что в той же резолюции Генеральная Ассамблея постановила передать государствам-членам Организации на рассмотрение проект Декларации и всю относящуюся к нему документацию и просить их сообщить свои отзывы и соображения,

что, сверх того, государствам-членам Организации было предложено представить одновременно свои соображения по следующим вопросам: надлежит ли Генеральной Ассамблее предпринять какие-либо дальнейшие шаги в связи с проектом Декларации, и в случае положительного ответа — каков точно должен быть придан означенному акту характер и каков должен быть установлен порядок работы над ним,

*принимая во внимание,* что число государств, представивших во исполнение указанной резолюции свои отзывы и соображения, слишком незначительно для того, чтобы, основываясь на них, можно было вынести какое-либо определенное решение,

1. *постановляет* отложить рассмотрение проекта Декларации прав и обязанностей государств до тех пор, пока не будут получены отзывы и соображения от достаточного числа государств, и, во всяком случае, рассмотреть проект, как только такого рода ответы будут получены от большинства государств-членов Организации;

2. *настоятельно предлагает* государствам-членам Организации, еще не ответившим на вопросы, формулированные Генеральной Ассамблеей в пункте 4 резолюции 375 (IV), сделать это возможно скорее;

3. *поручает* Генеральному Секретарю опубликовать отзывы и соображения, которые будут представлены государствами-членами Организации, для использования их в дальнейшем по усмотрению Генеральной Ассамблеи.

*352-е пленарное заседание,  
7 декабря 1951 г.*

#### 597 (VI). РАССМОТРЕНИЕ МЕТОДОВ И ПРОЦЕДУРЫ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ, ПРИМЕНЯЕМЫХ ПРИ РАЗРЕШЕНИИ ЮРИДИЧЕСКИХ И РЕДАКЦИОННЫХ ВОПРОСОВ

*Генеральная Ассамблея,*

*принимая во внимание,* что различные мысли, высказанные в ходе прений по вопросу о методах и процедуре, применяемых при разрешении юридических и редакционных вопросов, а также различные мысли, содержащиеся в проектах резолюций и в поправках, внесенных в Шестой комитет и касающихся масштаба этих проблем, методов их разрешения и характера этих методов, своим многообразием свидетельствуют о сложности поставленных проблем.

*полагая,* что в данных условиях необходимо дальнейшее изучение всех возникших проблем,

1. *учреждает* специальный комитет в составе пятнадцати членов, представителей следующих государств-членов Организации Объединенных Наций, по одному от каждого: Бельгия, Венесуэла, Египет, Израиль, Индонезия, Иран, Канада, Сальвадор, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки, Союз Советских Социалистических Республик, Франция, Чехословакия, Чили и Швеция; указанному комитету надлежит собраться в Центральных учреждениях Организации;

2. *предлагает* этому Специальному комитету рассмотреть документы, проекты резолюций и поправки, внесенные в Шестой комитет, а также отчеты о происходивших в нем прениях, подвергнуть этот вопрос дальнейшему изучению и представить соответствующий доклад Генеральной Ассамблее на седьмой сессии;

3. *предлагает* Генеральному Секретарю произвести необходимые исследования, находиться в тесном сотрудничестве со Специальным комитетом и представить ему, если он сочтет это нужным, предложения относительно разрешения проблем, затрагиваемых настоящей резолюцией.

*356-е пленарное заседание,  
20 декабря 1951 г.*

#### 598 (VI). ОГОВОРКИ К МНОГОСТОРОННИМ КОНВЕНЦИЯМ

*Генеральная Ассамблея,*

*принимая во внимание* положения принятой ею резолюции 478 (V) от 16 ноября 1950 г., в которой она, во-первых, просила Международный Суд дать консультативное заключение об оговорках к Конвенции о предупреждении преступления геноцида и наказании за него и, во-вторых, поручила Комиссии

<sup>1</sup> Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, четвертая сессия, Дополнение № 10, стр. 13.

международного права изучить вопрос об оговорках к многосторонним конвенциям,

*принимая к сведению* консультативное заключение Международного Суда от 28 мая 1951 г.<sup>2</sup> и доклад Комиссии<sup>3</sup>, составленные во исполнение указанной резолюции,

1. *рекомендует*, чтобы органы Объединенных Наций, специализированные учреждения и государства, при составлении многосторонних конвенций, учитывали возможность включения в такие конвенции постановлений, определяющих допустимость или недопустимость оговорок и значение, которое надлежит им придавать;

2. *рекомендует* всем государствам в отношении Конвенции о предупреждении преступления геноцида и наказании за него руководствоваться консультативным заключением Международного Суда от 28 мая 1951 года;

3. *предлагает* Генеральному Секретарю

а) в отношении оговорок к Конвенции о предупреждении преступления геноцида и наказании за него согласовать свою практику с консультативным заключением Международного Суда от 28 мая 1951 года;

б) в отношении конвенций, которые в будущем будут заключены по инициативе Организации Объединенных Наций и для которых он будет выполнять функции депозитария:

1) продолжать выполнение функций депозитария при сдаче на хранение документов, содержащих оговорки или возражения, не решая вопроса о юридическом значении этих документов;

2) сообщать всем заинтересованным государствам текст указанных документов, относящихся к оговоркам или возражениям, предоставляя каждому государству делать из этого сообщения выводы юридического характера.

360-е пленарное заседание,  
12 января 1952 г.

#### 599 (VI). ВОПРОС ОБ ОПРЕДЕЛЕНИИ ПОНЯТИЯ «АГРЕССИЯ»

*Генеральная Ассамблея,*

*принимая во внимание*, что согласно резолюции 378 В (V) от 17 ноября 1950 г. вопрос об определении агрессии, поднятый в проекте резолюции Союза Советских Социалистических Республик<sup>4</sup>, был передан ею Комиссии международного права для рассмотрения в связи с некоторыми другими изучаемыми Комиссией вопросами,

*принимая во внимание*, что в своем докладе Комиссия международного права<sup>5</sup> не дала конкретного определения агрессии, ограничившись тем, что внесла агрессию в число преступлений, предусмотренных кодексом преступлений против мира и безопасности человечества,

<sup>2</sup> А/1874.

<sup>3</sup> Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, шестая сессия, Дополнение № 9.

<sup>4</sup> Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, пятая сессия, Приложение, пункт 72\* повестки дня, А/С.1/608.

<sup>5</sup> Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, шестая сессия, Дополнение № 9.

*принимая во внимание*, что Генеральная Ассамблея постановила 13 ноября 1951 года не рассматривать проект кодекса на шестой сессии и включила этот вопрос в предварительную повестку дня седьмой сессии<sup>6</sup>,

*принимая во внимание*, что хотя о наличии преступления агрессии можно заключить из обстоятельств, присущих каждому отдельному случаю, тем не менее представляется возможным и желательным — в целях обеспечения международного мира и безопасности и развития международного уголовного права — определить агрессию при помощи ее составных элементов.

*принимая во внимание* также, что было бы несомненно полезным формулировать директивы для будущего руководства международных органов, которым будет поручено указать агрессора,

1. *постановляет* включить вопрос об определении агрессии в повестку дня седьмой сессии;

2. *предлагает* Генеральному Секретарю представить Генеральной Ассамблее на седьмой сессии доклад, в котором вопрос об определении агрессии будет тщательно разработан, с учетом взглядов, выраженных в Шестом комитете Генеральной Ассамблеи на шестой сессии, и с должным учетом проектов резолюций и поправок, внесенных по данному вопросу;

3. *предлагает* государствам-членам Организации, сообщая Генеральному Секретарю, свои взгляды относительно проекта кодекса, высказать, в частности, свою точку зрения на вопрос об определении агрессии.

368-е пленарное заседание,  
31 января 1952 г.

#### 600 (VI). ПЕРЕСМОТР ПОЛОЖЕНИЯ О КОМИССИИ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРАВА

*Генеральная Ассамблея,*

*ссылаясь* на свою резолюцию 484 (V) от 12 декабря 1950 года, в которой Комиссия международного права предлагалось представить рекомендации «относительно изменений, внесение которых в Положение было бы, в свете опыта, желательно для облегчения работы Комиссии»,

*принимая во внимание*, что согласно докладу о работе своей третьей сессии Комиссия, во исполнение указанной резолюции, рекомендовала, чтобы члены Комиссии со времени следующих выборов ее имели возможность посвящать ее работе все свое время<sup>7</sup>,

1. *принимает к сведению* замечания и рекомендации, содержащиеся в главе V доклада Комиссии международного права;

2. *выражает признательность* Комиссии за работу, проведенную ею в рамках ее Положения;

3. *постановляет* не вносить в настоящее время в Положение никаких изменений, отложив это до того времени, когда в ходе работы Комиссии будет приобретен достаточный опыт.

368-е пленарное заседание,  
31 января 1952 г.

<sup>6</sup> Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, шестая сессия, Пленарные заседания, 342-е заседание, пункт 42.

<sup>7</sup> Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, шестая сессия, Дополнение № 9, пункт 67.